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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Fizjologiczna nierownos$¢ Zrenic wynosi nie wiecej niz
A, 0,5mm
B. 1,0mm
C. 1.5mm
D. 2,0mm
Zadanie 2.

Ktora z wymienionych funkcji nie dotvezy dziatania mies$nia prostego dolnego?

A. Depressio.

B. Adductio.

C. Extorsio.

D. Elevatio.
Zadanie 3.

Heterolateralnym synergista dla mig$nia prostego gornego oka prawego jest migsien

A. skosny gorny oka prawego.
B. prosty dolny oka prawego.
C. skosny dolny oka lewego.
D. prosty dolny oka lewego.

Zadanie 4.
Migsien dzwigacz powieki gornej jest unerwiony przez nerw czaszkowy
A II
B. III
C. IV
D. VI
Zadanie 5.

Ciato szkliste wypeia przestrzen gatki ocznej pomigdzy

A. rogowka a siatkowka.

B. teczowka a soczewka.

C. soczewka a siatkowka.

D. cialem rzgskowym a soczewka.

Zadanie 6.

Calkowite uszkodzenie wtokien skrzyzowanych nerwu wzrokowego prowadzi do

niedowidzenia potowiczego dwuskroniowego.
catkowitego niedowidzenia jednostronnego.
niedowidzenia potowiczego dwunosowego.
calkowitego niedowidzenia obustronnego.

ocawp
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Zadanie 7.

Obustronne, czgsto niesymetryczne opadanie powieki gornej, nasilajgce si¢ przy zmeczeniu i patrzeniu
w gore, oraz problemy z mowa i chodzeniem to objawy

A. miopatii.

B. miastenii.

C. zespolu Homera.

D. porazenia nerwu III.

Zadanie 8.

Amblyopia czynnosciowa jest spowodowana przez

A. calkowite opadniecie powieki.
B. uszkodzenie plamki zotte;j.

C. zmetnienie soczewki.

D. roéznowzrocznosc.

Zadanie 9.
U pacjenta z zespolem STD typu I wystepuje w pozycji pierwotnej zez

A. zbiezny lub ortoforia ze zwezeniem szpary powiekowej i retrakcja galki ocznej podczas
przywodzenia.

B. zbiezny lub ortoforia ze zwezeniem szpary powiekowej i retrakcjg galki ocznej podczas
odwodzenia.

C. rozbiezny ze zwezeniem szpary powiekowej i retrakcjg gatki ocznej podczas przywodzenia.

D. rozbiezny ze zwezeniem szpary powiekowej i retrakcja gatki ocznej podczas odwodzenia.

Zadanie 10.

W zezie rozbieznym z niedomoga konwergencji wystepuje odchylenie rozbiezne
A. wigksze podczas patrzenia do blizy niz do dali.
B. duze zarowno podczas patrzenia do blizy, jak i do dali.

C. wicksze podczas patrzenia do dali o co najmniej 5° niz do blizy.
D. okoto 30° podczas patrzenia do blizy, przy rownoleglym ustawieniu oczu do dali.

Zadanie 11.
W ezotropii z zespotem V przy spojrzeniu w gore

A. zwicksza si¢ kat zeza zbieznego.

B. zmniejsza si¢ kat zeza zbieznego.
C. zwicksza si¢ kgt zeza rozbieznego.
D. zmniejsza si¢ kat zeza rozbieznego.

Zadanie 12,

W przypadku porazenia mig$nia skosnego dolnego oka lewego najwigksze dwojenie wystepuje przy

spojrzeniu
A. wgore 1w prawo.
B. wdotiw prawo.
C. wgoreiw lewo.
D. wdotiwlewo.
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Zadanie 13.

W diagnostyce zeza skosnego do roznicowania niedowladu migsnia skosnego gornego jednego oka
z niedowtadem migsnia prostego gornego drugiego oka nalezy wykorzystac test

A. Wortha.

B. Thoringtona.

C. Krimsky ego.

D. Bielschowsky ego.

Zadanie 14,

Test Hischberga nalezy zastosowa¢ do oceny

A. kata zeza.

B. ostrosci wzroku.

C. widzenia obuocznego.
D. reakcji Zrenic na $wiatlo.

Zadanie 15.

Metode uprzywilejowanego spojrzenia nalezy zastosowa¢ do oceny
A. korespondencji siatkowkowe;j.
B. reakcji Zrenic na $wiatlo.

C. widzenia obuocznego.
D. ostrosci wzroku.

Zadanie 16.

Badanie konwergencji metodg subiektywna nalezy zastosowac u pacjenta

A. zthimieniem naprzemiennym.

B. zniedowidzeniem jednoocznym.

C. zprawidlowym widzeniem obuocznym.

D. =z nieprawidlowa korespondencja siatkowkowa.

Zadanie 17.
Test Krimsky’ego nalezy wykonaé przy uzyciu

A. paleczki Maddoxa.

B. listwy pryzmatycznej.

C. okularow polaryzacyjnych.

D. okularow czerwono-zielonych.

Zadanie 18.
Wergencyjne ruchy fuzyjne nalezy zbadac przy uzyciu

A. tarczy Howela.

B. lampki Wilczka.

C. listwy Bagoliniego.
D. listwy pryzmatycznej.
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Zadanie 19.

Ktory wynik badania fiksacji swiadczy o wystgpowaniu u pacjenta fiksacji paramakularnej oka lewego?

2D D5
B COR

Jaki rodzaj korespondencji siatkowkowej wystepuje u pacjenta, jesli w badaniu na synoptoforze kat
obiektywny wynosi +10°, kat subiektywny wynosi 0°, a kat anomalii wynosi +10°?

Zadanie 20,

A. Prawidlowa ustalona.

B. Prawidlowa zamierzona.

C. Nieprawidlowa harmonijna.
D. Nieprawidlowa nicharmonijna.

Zadanie 21.

Ktory wynik badania przy uzyciu krzyza Maddoxa i paleczki Maddoxa przed okiem prawym swiadczy
o wystepowaniu u pacjenta esoforii OP?
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Zadanie 22.
Ktéry wynik pomiaru PBK nalezy uzna¢ za prawidlowy u S-letniego dziecka?
A, 1-2cm
B. 3-7cm
C. 89cm
D. 10-11cm
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Zadanie 23.
Przy nadmiernej konwergencji a prawidlowej akomodacji pacjent na diploskopie widzi litery
A. ON
B. TO
C. ONTO
D. TOON
Zadanie 24,

Ktory wynik badania przy uzyciu smugi Swietlnej i czerwonego filtru $wiadczy o niedowladzie mig$nia
sko$nego dolnego oka prawego?
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A. B. C. D.

Zadanie 25.

W ktoérej metodzie penalizacji nalezy zastosowa¢ pelme wyrownanie wady refrakcji z dodatkiem od
+1,00 Dsph do +3,00 Dsph przed okiem niedowidzacym?

A. Do dali.

B. Do blizy.

C. Ulgowe;j.

D. Catkowite;j.
Zadanie 26.

Ktory srodek farmakolo giczny ma najdtuzsze dzialanie cykloplegiczne?

A. Cyclogyl.

B. Tropikamid.
C. Scopolamina.
D. Homatropina.

Zadanie 27.

W celu odwrocenia powidoku pozytywnego w negatywny i utrzymaniu go przez dluzszy czas nalezy

zastosowac
A. migajace swiatto oswietlajace jednolita jasng powierzchnie.
B. centrofor ze zjawiskiem Haidingera.
C. stymulator wzrokowy Cambella.
D. lokalizator swietlno-dzwigkowy.
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Zadanie 28.

Cwiczenia z uzyciem lokalizatora dzwiekowego maja na celu poprawe

A. zakresu fuzji.

B. ruchomosci gatek ocznych.

C. korespondencji siatkdbwkowe;.

D. koordynacji wzrokowo-ruchowe;j.

Zadanie 29.

Ktore ¢wiczenia nalezy wykonac u pacjenta z heteroforig i objawami astenopijnymi?

A. Zakresu fuzji.

B. Antysupresyjne.

C. Koordynacji wzrokowo-ruchowej.

D. Poprawiajace korespondencje siatkdwkowa.

Zadanie 30.

Jesli u pacjenta ¢wiczy si¢ zakres fuzji w konwergenciji, to listwe pryzmatyczng nalezy ustawi¢ baza do

A. nosa przed okiem prawym i bazg do nosa przed okiem lewym.

B. nosa przed okiem prawym i baza do skroni przed okiem lewym.
C. skroni przed okiem prawym i baza do nosa przed okiem lewym.
D. skroni przed okiem prawym i bazg do skroni przed okiem lewym.

Zadanie 31.

Ktore ¢wiczenia nalezy zaleci¢ do wykonania w domu dla 3-letniego dziecka z niedowidzeniem?

A. Koordynacji wzrokowo-ruchowe;.
B. Ruchomosci gatek ocznych.

C. Sprawnosci akomodacji.

D. Konwergencji.

Zadanie 32,

Cwiczenia stabilizujace widzenie obuoczne na synoptoforze przy uzyciu soczewek dodatnich sa wskazane
u pacjentow z akomodacja

A. meczliwg.

B. nadmierna.

C. niesprawng.

D. niedostateczng.

Zadanie 33.
U 6-letniego dziecka z exotropig okresowa nalezy zastosowac ¢wiczenia z uzyciem

A. diploskopu.

B. cheiroskopu.

C. linijki aperturowe;.

D. listwy pryzmatycznej.
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Zadanie 34.

Ktory wynik badania konwergenciji $wiadczy o uzyskaniu normy wiekowej u 7-letniego pacjenta, jesli przed
podjeciem ¢wiczen PBK wynosit 15 cm?

A, T7cm
B. 10cm
C., 12cm
D. 13cm
Zadanie 35.

Ktore z zaburzen nie powoduje trudnosci w czytaniu?

A. Niedomoga konwergencji.

B. Obnizona amplituda akomodacji.
C. Nieprawidlowe ruchy sakkadowe.
D. Obnizone widzenie stereoskopowe.

Zadanie 36.

Jednym z czynnikéw powodujacym problemy w pracy wzrokowej z bliska u 10-letniego pacjenta
z prawidtowg ostroscia wzroku i prawidlowym widzeniem stereoskopowym, zglaszajacego zamazywanie
liter podczas czytania, jest nieprawidtowa

A. korespondencja siatkéwkowa.
B. lokalizacja wzrokowa.

C. akomodacja.
D. fiksacja.

Zadanie 37.
Jesli stwierdzono wade refrakcji OP +1,50 Dsph/-0,50 Dcyl./180° ax., to u pacjenta wystepuje astygmatyzam
A. nadwzroczny zgodny z regula.
B. krotkowzroczny zgodny z regula.
C. nadwzroczny niezgodny z regula.
D. krotkowzroczny niezgodny z regula.
Zadanie 38.
Nadwzrocznos$¢ osiowa wystepuje wtedy, gdy
gatka oczna jest zbyt dluga w stosunku do sily famiacej soczewki i rogdwki.
gatka oczna jest zbyt krotka w stosunku do sity tamigcej soczewki i rogowki.

soczewka jest zbyt ptaska w stosunku do sity tamigcej rogowki i do dlugosci gatki oczne;.
soczewka jest zbyt wypukta w stosunku do sity tamiacej rogowki i do dlugosci gatki oczne;.

ocawp
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Zadanie 39.

U pacjentow z oczoplasem i wyr6wnawczym ustawieniem glowy oraz zwrotem oczu w prawo nalezy dobrac¢
pryzmaty przed okiem prawym baza do

A. skroni, a przed okiem lewym bazg do skroni.
B. skroni, a przed okiem lewym baza do nosa.
C. nosa, a przed okiem lewym baza do skroni.
D. nosa, aprzed okiem lewym baza do nosa.

Zadanie 40,

Ktorg korekcje okularowg nalezy zastosowac u pacjenta z egzotropig i krotkowzrocznoscig OP -6,00 Dsph
OL -5,50 Dsph?

A. OP -7,00 Dsph OL -6,50 Dsph
B. OP -6,00 Dsph OL -5,50 Dsph
C. OP -5,00 Dsph OL -4,50 Dsph
D. OP -3.00 Dsph OL -2,75 Dsph
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